

# 外墙材料脱落 小区居民担忧

## 梁园社区：已经拿出方案并组织人员进行修缮

本报讯(记者 司鹤欣)“我们小区临街楼的外墙装饰面断断续续脱落,楼顶的灯管也飘起来了,我觉得存在安全隐患,希望你们赶快联系相关部门核实处理一下。”近日,有住在文化路市地震局家属院的市民拨打12345马上办便民服务热线反映。

2020年12月29日上午,市12345马上办便民服务热线工作人员到达现场。在文化路该小区入口处,可见有外墙砖块、水泥块等散落在人行道上,顶楼外墙出现很多斑驳脱落的情况,楼顶外檐装饰灯管也呈现悬空半脱落状态。“当时我在店里听到声音,以为是有人在高空抛物,就出来看看是什么情况,才看到楼上外墙砖块和水泥块往下掉。当时没有人从这路过,没有砸到人,现在那个灯管也在悬空着,看着都非常危险,要是刮风下雨,都有可能砸伤人,希望相关单位尽快解决这个安全隐患问题。”

在了解情况时,在一楼沿街店铺做生意的张先生介绍。

“12345”工作人员随即与梁园社区前进街道办事处梁园社区取得联系。对此,前进街道办事处梁园社区主任程永亚就该情况做了表态。“我们社区得知了这一情况,将会马上派工作人员来实地勘察,找出墙面脱落的原因,拿出切实可行的维修方案。鉴于马上是元旦假期,工人可能不太好找,所以保证半个月之内完成维修工作,在维修期间也将采取多种措施切实保障来往市民的通行安全。”

“下着雪,你们还坚持在一线工作,给我们解决问题,真的是很感动、很感谢,‘12345’办事效率高。同时,还要感谢前进街道办事处梁园社区的工作人员,及时帮助我们居民解决问题。”反映情况的商户给冒雪到

场的所有工作人员点赞。

1月4日,记者从市12345马上办便民服务热线督办中心了解到,梁园社区已经拿出修缮方案,并着手组织人员进行修缮,预计在承诺期限内完工。工作人员表示,将对反映件进行后续关注,确保尽快解决问题。



商丘市政务服务和大数据管理局

12345 热线 微信公众号

### “12345”一周速递

上周全市共受理有效事件5522件。其中,电话受理5050件,微信受理407件,手机APP受理27件,政务服务网受理2件,12345网站受理36件。

上周办理较好的单位有睢阳区人民政府、睢县人民政府、虞城县人民政府、市城市管理局、市公安局、市住建局、市市场监督管理局、市生态环境局、示范区住

建局、梁园社区城市管理局、睢阳区教育体育局、梁园社区李庄乡政府、梁园社区平原街道办事处、梁园社区东风街道办事处、睢阳区郭村镇政府、睢阳区新城街道办事处、睢阳区古城街道办事处、示范区张阁镇政府、示范区中州街道办事处、示范区平安街道办事处。

上周群众反映的热点问题集中在以下几个方面:水

电气暖类(睢阳区香君花园小区、府前花园小区停水问题,梁园社区老市委家属院、睢阳区光明小区水管上冻问题)、房产物业类(睢阳区碧桂园天悦府二期强制交房问题)。

上周督办中心共督办超时工单23件。其中现场督办满意的典型案例是:市民反映长江路与归德路交叉口西北角人行道上丢失了一个井盖,存在安全隐患,已联系市弱电办解决。

本报记者 司鹤欣整理



①



②



③



④

①1月4日,中州路与工贸路交叉口向西200米路北,人行道上一个窨井盖破损。 本报记者 邢栋 摄

②1月2日,张巡路与神火大道交叉口东约300米处,道路护栏损坏严重。 本报记者 崔坤 摄

③1月4日,神火大道与合欢路交叉口东北角,商铺墙面被乱涂乱画,影响市容环境。 本报记者 邢栋 摄

④1月3日,锦绣路与君台路交叉口西北角,各类线缆缠绕着路边围栏。 本报记者 崔坤 摄



# 骗术升级 看看伪招聘的新套路

鲁 畅

想为简历“贴金”却高价办了“山寨”证书;追求高薪工作却陷入“美容贷”骗局;加入“兼职群”却上了当,甚至成了电信网络诈骗帮凶……记者调查发现,一些不法分子盯上急于找工作的年轻人,通过各种手段非法牟利,为刚刚步入社会的“菜鸟”设置了诸多陷阱。

## 诈骗链条变长 让人越陷越深

记者调查发现,招聘骗局中一些骗术不但迷惑性大、链条长,还让人越陷越深……

虚构政府网站,颁发“山寨”证书,套牢求职取巧的人。疫情期间,正在找工作的刘先生接到电话,称可以帮助找工作,但刘先生资质较浅,建议办一张国家住建部门认可的“全国建筑工程专业”认证报告,而且这份证书还能在“官方网站”上查询验证。听说报名费300元,通过审核后交7500元“入库注册费”,审核未通过退还报名费,刘先生便报了名。几天后,工作人员告知他审核通过,为刘先生颁发了证书。而在刘先生应聘时却被告知,根本不存在这个证书,找工作没有任何作用。

又如,以“兼职”为由骗人入群。记者在一个微信群中看到,有人以免费领取电饭煲为名拉人入群,并发送兼职广告,称为某些电商平台刷单,而记者根据提示操作后,却发现所谓的“兼职”是在一个名为“玖彩网”的app中跟投下注。

记者在一些投诉网站上看到,不少人反映本想兼职赚钱,却“误入”此类的“彩票”网站,一开始可以提现,但随着投入大到几万、十几万之后便发现不能再提现。

更可悲的是,遭遇招工美容贷骗局后反被“拐”入团伙。毕业后的李女士收到“招聘总经理助理,月薪8万元”的信息,就参加了招聘。“面试官说条件符合,只是形象欠佳,需要做微整形手术,入职后手术费用能报



销。”李女士说,在贷款10万元做了整形手术后,咨询入职事宜时却被百般刁难,还欠下高额债务。

## 套取信息 相互勾结 施骗更“精准”

收取上岗培训费、服装费等招聘惯用的诈骗方式已是老套路了,现在,骗术升级,诈骗者施骗更“精准”了。

民警告诉记者,在“假证书”案件中,嫌疑人事先冒充建筑公司在招聘网站上发布招聘信息,接受应聘者的简历,随后再以可以办证的名义给应聘者打电话,与“广撒网”相比大大提升了“成功率”。

据一位业内人士称,招聘平台上企业数量较多,虽然会审核基本的营业执照、招聘信息内容等,但企业数量太多,而且实际运营状况、招聘动机等不可能全部了解,有些不法分子甚至注册了正常的公司,但在平台上发布招聘

信息是为了套取简历。此外,部分社交软件群组中还存在倒卖简历的情况,那些除了姓名、性别、联系方式等信息外还包括了微信号、居住地、工作单位、工作经历、教育经历、期望薪资等详细信息的简历售价近20元一份。

不法分子还利用年轻人没有积蓄的特点,通过骗局引诱贷款。在招工美容贷的套路中,医美诊所与网贷app公司便是合作关系,在一名自称是负责贷款审核的男子“帮助”下,当事人伪造工作信息申请贷款。办案民警说,一旦产生了纠纷,网贷app也会“喊冤”说借款人提供虚假信息,把责任转嫁给受害人。

记者采访发现,由于一些小额贷款app对申请信息审核不严,放款快、利息高,不法分子便引诱当事人进行贷款。一位遭遇过兼职刷单类骗局的受害人告诉记者,在其前期已经被骗2万多元、手头已经没钱的情况下,群里的联系人推荐她在小贷app上贷款5万元,这笔钱也打了水漂。

## 齐抓共管、提高防范意识方能破解骗术

根据相关机构此前发布的信息,互联网招聘市场规模快速增长,而涉及招聘类的诈骗黑色产业规模也日趋扩大。受访人士表示,相关部门要不断严厉打击各类违法违规行,依法查处发布虚假招聘广告、提供虚假招聘信息、以担保等名义收取押金财物、以招聘为名牟取不正当利益、未经许可擅自从事职业中介等违法活动。

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍认为,网络平台理应有主管责任,对于在平台上发布招聘信息的用户,平台要起到监管责任;如加强事前审核,核实发布者信息的真实性,强化事中、事后的监管与惩治,对于发布不实信息、利用网络平台实行诈骗的,要依据情况做出处罚,或是注销、拉入黑名单等,对于发现涉嫌违法犯罪的,要移交相关部门处理。

受访者也认为,求职者要尽可能多了解应聘公司及应聘岗位信息,对于工作内容、条件、地点、劳动报酬等关键信息无法提供或含糊其词的,应聘者应提高警惕。同时,在求职过程中,应妥善保存招聘信息、聊天记录、邮件往来记录等证据,这样,在发生纠纷时,才能依法保护自身权益。(据新华社)

(河南新闻奖新闻专栏)

## 1周微热点

# 我市中小学寒假时间出炉 非必要不外出,严禁补课

事件回放:近日,市教体局发布我市2021年中小学寒假工作安排。按照市教体局统一安排,我市义务教育阶段学校寒假开始时间为2021年1月30日(农历腊月十八),3月1日(农历正月十八)正式上课;普通高中学校寒假开始时间为2021年2月4日(农历腊月二十三),3月1日(农历正月十八)正式上课。寄宿制学校可提前一天安排学生报到。幼儿园在不影响幼儿家长工作的前提下,可妥善安排寒假期间教职工的休息时间。如疫情防控部门或上级教育行政部门有新要求,寒假放假时间和新学期开学时间将适时调整。

通知要求我市各级教育行政部门和学校持续做好常态化疫情防控工作。放假前,要对教职工、学生和家長集中开展一次疫情防控知识宣传教育,告知假期注意事项和疫情防控要求,引导大家自觉做到少流动、少旅行、少聚集,“非必要不外出”,尤其是要做到不前往疫情中高风险地区,原则上不得跨省出行。如确需离豫的,需向学校和主管教育行政部门报备。

寒假期间,我市还将严格规范假期办学行为。市教体局要求各县(市、区)教体局和各中小学校要严格执行省、市关于开展中小学校在任教师违规有偿补课专项治理工作有关规定,不得以任何理由在假期要求或组织学生集体补课或上新课,不得参与、动员或组织学生参加社会上面向在校学生的各类复习班和培训班。

更多信息,请扫描右侧二维码进行了解。

网友评论:一放寒假,龙归大海,虎归山林。

点评:放假时间确定了,这对于学生来说是件高兴事,但是对于父母来说就不是那么回事了,所以有人把寒假称为“学生的春天,家长的冬天”。

# 我市公交多条线路调整

事件回放:近日,商丘公交发布公交线路调整通知,通知显示,为全面提升我市公交服务水平,结合我市城市道路和公交运营实际,本着以人为本、科学规划、合理布局的原则,自2021年1月1日起,1路和20路合并为1路,2路和29路合并为2路,6路和37路合并为37路,103路和105路合并为105路,5路和13路合并为5路,取消62、65、83路公交车,使公交线路布局更趋合理,运营更通畅。更多公交车调整信息,请扫描右侧二维码进行了解。

网友评论:希望增加纵贯中州路、平原路的南北线路,以及横贯南京路、长江路、文化路等的东西线路。

点评:要以优先发展公共交通引领城市发展,治理交通拥堵。

本报记者 杨宁 整理

# 人民网网民留言督办

http://www.people.com.cn

## 不该向学生售卖校服和试卷

反映问题:永城市卧龙镇石桥小学销售给学生高价校服,向学生售卖试卷。

办理单位:永城市委

办理结果:经查,卧龙镇石桥小学现有学生374人(含幼儿园学生),在职教师10人。(1)关于反映强制销售校服问题。一名叫蔺某的人未经允许在学校门口向接学生的家长推销校服,放学后擅自进入学校和教室,诱导学生购买校服。校方发现后及时制止其行,并将其带至学校办公室询问情况。经询问,蔺某系自行到各学校门口向家长推销校服,校方制止前已向家长推销校服42套,每套95元,均为现金和微信交易。石桥小学将上述情况上报至卧龙中心校,并及时联系教师通知学生和家長,学校没有统一销售校服安排,切勿听信推销人员言语。同时对已经购买校服的学生和学生家長,责令蔺某无条件退货。经排查,42名购买校服的学生中当场退货7人,但剩余35名家長认为校服质量还行,价格不贵,没有退货。(2)关于所反映教师向学生售卖试卷问题。石桥小学一、二年级按照市教体局要求自始至终未布置过家庭作业,其他年级家庭作业均由任课老师课堂布置,并通过微信群告知家長,未发现教师向学生售卖试卷问题。工作人员多次拨打反映人的电话向其沟通,一直未接通。

## 小区为何一直不通暖气

反映问题:民权县美居书香府小区自交房至今还未接通暖气,请相关部门关注。

办理单位:民权县委

办理结果:经了解,该小区建设单位尚未与热力公司进行对接办理相关手续。民权县住建局已督促该项目建设单位尽快与热力公司协调办理。接到反映后,热力公司到该小区进行了供暖资料验收,并检查验收合格,该小区已于近期实现统一供暖。

本报记者 司鹤欣整理